

РОЛЬ ВОЛОНТЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СОЦИАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖИ

Григорьева Анна Алексеевна,

ГПОУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна, г.Ярославль

Волонтерская деятельность является одной из главных форм проявления социальной активности молодежи. Она дает людям возможность реализовать себя за пределами основной деятельности и круга близких знакомых. Без волонтеров — социально активных граждан — сегодня не обходится ни одно крупное мероприятие. Будь то спортивное событие или благотворительный марафон, всевозможные акции и культурные мероприятия. Волонтеры помогают ухаживать за животными, пожилыми людьми, нуждающимся в помощи и с поддержкой гражданам, являются активными сторонниками мероприятий, направленных на охрану окружающей среды. Они — самая неравнодушная часть общества.

Помогая решать различные проблемы, волонтеры делают жизнь лучше и комфортнее. Это связано с желанием молодых людей реализовать свои возможности в той сфере, в которой они хотели бы себя проявить, испытать свои силы, продемонстрировать свое желание и способности, но им не всегда хватает для этого специальной, профессиональной подготовки. [3]

Социализация — адаптация индивида к социальной системе, внедрение в нее через овладение ее социальными нормами, правилами и ценностями, знаниями и навыками, позволяющими ему успешно функционировать в обществе; развитие личностных качеств и освоение социальных ролей в разных областях жизни общества.

Приобщаться к волонтерскому движению можно начинать уже со школы. Тогда социализация будет происходить быстрее за счет вовлечения подростков в различные мероприятия.

Социализация происходит прямо во время участия в акциях и в мероприятиях волонтерского движения. Общаясь между собой, выступая перед публикой или вступая в диалог с группой, которой предоставляется волонтерская помощь, индивид учится налаживанию межличностных связей, приобретает социальные навыки общения. Во время проведения мероприятий подросток сам усваивает ту информацию, что представляет аудитории, перед которой выступает.

Волонтеры требуются в разных сферах. Этот аспект помогает молодежи освоить разные социальные роли. Оказываясь в различных ситуациях, подростки-волонтеры

приобретают новый опыт и знания. Например, примеряют на себя роль труженика, когда собирают мусор на природе и высаживают молодые деревья, или члена семьи, если помогают в уходе за пожилыми людьми.

Помогая обездоленным и нетрудоспособным людям, а также различным зоо- и эко- организациям, молодежь воспитывает в себе моральные, духовные и нравственные ценности. Часто в процессе волонтерской деятельности подростки учатся отдавать приоритет потребностям окружающих их людей в первую очередь, а уже после заботятся о самих себе.

Волонтерская деятельность дарит большой багаж опыта и связей. Часто на общих волонтерских площадках оказываются одни и те же люди. Так молодежь может обзавестись полезными знакомствами, хорошими друзьями и отличным окружением, которое также влияет на формирование личности. Безусловно, такое окружение поможет подросткам лучше социализироваться, приобретая лишь положительные качества и навыки.

Находясь в активной социальной среде волонтерского сообщества, молодежь быстрее осваивает необходимые образцы поведения, ценности и социальные нормы, которые являются неотъемлемой частью социализации. А это в свою очередь обеспечивает становление целостной личности.

Подростки, занимающиеся волонтерской деятельностью, оценивают уровень самореализации во всех сферах деятельности выше, чем подростки, не связанные с волонтерством.

Организационные моменты мероприятий помогают воспитать в себе ответственность и пунктуальность, а также лидерские и командные качества. Волонтеры регулярно выступают в роли ведущих городских мероприятий, что позволяет взрастить в себе ораторские умения и побороть страх толпы. Собирая нуждающимся одежду и еду, подростки перенимают бескорыстное и гуманное мышление организаторов, в дальнейшем даже сами устраивают подобные акции.

Некоторое время посвятив себя волонтерским мероприятиям, молодежь редко перестает участвовать в этом движении. Вырастая в атмосфере помощи друг другу внутри групп, они продолжают свою деятельность в повседневной жизни, не переставая применять выученные ими социальные роли и ценности.

Волонтерское движение помогает быстро социализироваться молодежи и приобрести все необходимые навыки и умения. Обретая окружение из волонтерских групп, подростки редко в перспективе десоциализируются, приобретая пагубные

привычки и ведя аморальный образ жизни. Именно поэтому волонтерское движение играет важную роль в социализации молодежи.

Список литературы

1. Социальная активность молодёжи как условие развития современного общества: сборник научных трудов по итогам Всероссийских социально-педагогических чтений им. Б.И. Лившица, 3 февраля 2010 г. / Урал. гос. пед. ун-т, Екатеринбург. – в 2-х ч.: Ч. 2. – 307 с.
2. Луков А. Социализация молодежи [Электронный ресурс]: Электронная энциклопедия, 2016. – режим доступа: <http://soc-mol.ru/encyclopaedia/theories/185-socializaciyamolodezhi.html>
3. Тимяшева Е. Волонтерство как форма социальной активности молодежи [Электронный ресурс]: Интернет-журнал Национальное Достояние, 2020. – режим доступа: <http://nauka21.ru/wp-content/uploads/2020/06/timjasheva-dernov.pdf>